

追逐中国商业成长的力量

——新年致读者

时光流逝,光阴荏苒!

《中国商会》周刊秉承中国传统大局观的理念:大象无形,大商无算。

知变应变,与时俱进,笃诚务本,创新超越,是《中国商会》周刊自创刊以来的不懈追求。

她创造出一种商界的激情,挥洒着一种新闻人的朝气,以一种如火青春、豪情万丈的力量,缔造出具有无可复制的成长型的周刊,生机盎然地呈现给读者。

《中国商会》周刊折射出商界精英们的辉煌战果与奋斗足迹;带着经理日报人的深情厚谊穿越时空,给所有致力于凝聚中国千千万万企业家与助推市场繁荣、和谐、健康发展的商会,提供了一个全新的舞台。

处在经济变革的时代,不进则退,原地踏步则意味着落后。

如是时代背景下,这样一个商会与传媒大发展氛围营造的资本局,其实是一种经济与文化崛起的标志。

置身其中,我们深刻感受到中国商界成长的力量,发展的力量!

时代鼓舞着,历史感召着,这足以让经理日报人用睿智去进行理性的考量。站在一个新的商界高度来审视自身,以战略眼光和系统思维,以永无止境的创新精神,以敢为人先的开拓勇气,《中国商会》周刊致力于表达商界意志,彰显商业文化底蕴,以及引领新时代经济风潮的深刻理念。

放飞梦想的翅膀,超越追逐的梦想。新的发展形势,新的办报理念引导着我们。《中国商会》周刊整合财智资源,夯实传播载体,融合报网特质,打造出一份具有现代传媒特征的周刊,进一步提升了传播影响力、舆论引导力和市场竞争力。



面对新形势,《中国商会》周刊与时代同行。从媒体的发展来看,《中国商会》周刊填补了尚无专业服务于商会的报媒的历史空白,以商界主流媒体的名义在商海大潮中乘风破浪,成为报业市场一面与时俱进的旗帜。其成长的典型性,彰显于其作为新闻史

上一个里程碑式的事件,已然既定。

2010年,《中国商会》周刊一纸风行,来自商界的赞誉鼓舞人心。携手商会,商界先进的经济力与文化力,从来没有拥有像今天这样炫丽的面孔,并升腾出强势的力量。

但我们深知,我们仅仅迈出了一小步。梳理思路,廓清线路,更理性也更逻辑地思考和操作,这样才能办出一份真正在全国领先的经济类报媒。

“聚焦中国商业高度,传承品质服

务高端。”出于这种渴望与理念,《中国商会》周刊在今年郑重改版,版数更多、分量更重、服务性更强,为读者提供了更有价值、更为丰富多元的阅读体验。同时,加强与读者之间的互动与交流,不仅让《中国商会》周刊成为广大商会的益友,也成为商人开拓市场、提升品牌含金量的重要平台。

红日喷薄,从冉冉升起到光芒万丈,无疑是事业开拓与发展的逻辑。此次改版,是经理日报人汗水之后的

探索,探索之后的提炼,提炼之后的升华。

这不仅是一次新闻产品生产模式的革新,也是经理日报人以不破不立的勇气,在现代传媒转型进程中的一次全新跨越式路径勾勒。

天道酬勤,蔚然于心,穿透了经理日报人拼搏的20余年岁月,穿透了《中国商会》周刊2010年征程,穿透了商界,穿透了我们期待已久的激情。让我们再次踏着和谐的旋律,去拼搏,去推动中国经济的新一轮崛起。

旗帜猎猎,千舟竞过,风云际会!

当2011年的钟声嘹亮击响的时候,大势为我而来,未来向我招手。《中国商会》周刊又一次做好了冲锋陷阵的准备,朝着神圣的经济盛世,继往开来大展宏图。

惟幕徐启,灯火璀璨!我们感恩,我们感激在风雨浪涛中和我们休戚与共的商界精英们;我们奋发,虽然没有大张旗鼓地宣扬,但我们一直在努力,以铿锵的步履、卓越的风采,将商界大红大紫的时代荣光展演,因为这份事业让我们沉醉。

让财智照亮现实的天空,为建设和谐的商会和商人群体鼓舞与呼,辉煌的2011年将在捷报飞扬中向我们招手。

由经理日报人血汗和精神凝结成的经济奇歌,响彻浩渺云天,震古烁今,声声不息!

龙腾聚商时代,《中国商会》周刊逢生其时,必然鹏程万里!

本刊编辑部

商会崛起 正当其时

广东省政协委员建言
加强立法完善商会管理



广东省政协十届四次会议上,委员们发言踊跃。图为一位委员为争取发言机会不停挥舞鲜红团扇。

“商会组织在发达国家和地区的经济社会事务管理中起着重要作用,承担除政府、企业之外的‘第三方部门’重要角色,改革开放三十多年到今天,广东加快商会组织发展正当其时。”这是1月24日上午,广东省政协十届四次会议大会发言上,来自广东省工商业联合会的陈成才委员所说的话。

发言中,陈成才大致介绍了当下广东商会的发展背景。他说,当前广东传统发展优势在逐渐弱化,外需增长将可能长期受限,实现扩大内需需要较长时期,企业是关键,加快发展商会组织,充分发挥商会组织在经济社会事务中的积极作用,就是一条破解科学发展难题,增强广东发展软实力的重要道路。

陈成才提议,要加强相关立法工作,进一步完善商会组织管理体系,要切实落实政府职能转变,进一步拓宽商会组织发展空间,即发挥商会组织在提升对外开放水平中独特作用和强化商会组织自律引导功能,还有支持商会组织开展社区会员服务等措施,另外,还要加大财税和人才支持力度,进一步增强商会组织发展后劲。

(中新)

会长访谈 | Huizhang Fangtan

作为湖北省广东商会会长,肖铠旋与全球1200多家家居企业建立了战略合作伙伴关系。他先后带领1000余家东部沿海企业登陆湖北,为湖北承接东部的产业转移,作出了巨大的贡献。

领舞粤商华中凯旋

□ 何林

善于寻觅商机,又务实理性;有“敢为天下先”的胆略,又具独特的经商个性,这是人们为粤商所作的素描。在湖北,被誉为“名牌多、名企多、名人多”三多的湖北省广东商会,商会活动多,会员质量高,是在鄂最强实力商会之一,仅上市企业会员就有10家。

1月20日晚,第九届2010湖北经济年度风云人物评选揭晓。湖北省广东商会会长、金马凯旋集团董事长肖铠旋光荣当选。

肖铠旋,这位湖北粤商的领军型人物,将在又一个起点踏上新的征程。

乘“金马”寻商机 打造中国家具 CBD

“曾做过一个统计,以武汉为中心画一个半径500公里的圆,圈内的人口竟然高达36亿。这样大的密度在全世界也难觅其二,其中的市场该有多大!”肖铠旋说,“正因为华中地区商机无限,我们才会选择湖北。”

近几年,粤商在鄂展开一系列大手笔:湖北省人民政府与中国广东核电集团开建我国内陆首座核电站——湖北咸宁大畈核电站;广东碧桂园集团在随州等地开始大规模房地产运作;肖铠旋拥有的金马凯旋家居,则落子黄陂,打造国际家具之都。

肖铠旋于1997年创立的金马凯旋集团,目前已经发展成为以家



居产业开发和城市运营为主导的大型集团公司,是目前中国家居产业链最大的服务商、运营商。

肖铠旋透露,金马凯旋集团已经挺进家居流通产业世界500强,目前,在沈阳、长沙、郑州等地都已经形成了完整的产业集群中国家具CBD。

敢为人先 领粤商促中部崛起

2009年,在鄂粤商在湖北新增投资项目132个,新增投资额达到290.28亿元。在鄂粤商在金融风暴下交出了漂亮成绩单。

肖铠旋介绍,为承接产业转移,粤商在广东省人民政府、广东省人民政府驻武汉办事处的正确领导下,在湖北省广东商会的协助下,在湖北投资建设家具、汽配、数码、建材、商超、酒店用品等10余个商贸城和大型卖场,注册资本达26438万元,从而一举打造了庞大的粤商

产业转移市场大平台。

此外,向来敢为人先的粤商,已经开始将投资视野从武汉扩展到武汉城市圈及湖北省欠发达地区。据介绍,已经有4个广东(深圳)工业园区分别落户湖北襄樊、咸宁、孝感、荆州四个地市。这些集中性的大笔投资,对拉动当地经济发展、提升百姓生活水平、安置就业等,都起到了很好的促进作用。

2009年9月9日,湖北省广东商会近50位会员合资入股,成立湖北粤商经贸有限公司,该公司首个经营实体便是广东商会酒楼,其成立代表着荆楚粤商抱团作战吹响了集结号。

“武汉被权威机构评为最具活力的内销城市。随着中部崛起战略的实施,以及武广高速铁路的开通,湖北商机不可估量,广东和湖北两省经贸活动将更加紧密。”肖铠旋称,已有不少广东知名国企、民营企业,正通过湖北省广东商会进一步了解湖北,为进军湖北及武汉城市圈摩拳擦掌,跃跃欲试。

建功鄂粤发展 获政府两项嘉奖

随着经济进一步发展,东部产业转移的规模逐渐变大,速度日益加快。预计到年底,仅广东等沿海省市需要转出的产业,从产值上估计将达到1.4万亿元左右。在此次湖北省人大会上,针对内地在承接转移中存在“重引轻选、重量轻质、无序竞争、发展环境不尽如人意”等问题,代表肖铠旋呼吁:承接产业转移

不能盲目行事,要有所选择,不能“捡到篮子里的就是菜”,再去走沿海地区“先污染,后治理”的老路。

作为湖北省广东商会会长,肖铠旋与全球1200多家家居企业建立了战略合作伙伴关系。他先后带领1000余家东部沿海企业登陆湖北,为湖北承接东部的产业转移,作出了巨大的贡献。

2010年11月4日,湖北省2010年鄂商代表大会在汉隆重举行。在会上,湖北省广东商会荣获“促进经济协作创业兴鄂先进商会”光荣称号,肖铠旋会长荣获“创业兴鄂突出贡献企业家”光荣称号。据悉,在鄂异地商会和企业家会员同时获奖,实属不易。

人物简介

肖铠旋,现任金马凯旋集团董事长,湖北省广东商会会长,中国家具协会流通专业委员会主席团主席,湖北省人大代表,武汉市政协常委,华中科技大学兼职教授、硕士生导师。被评为2003年度、2004年度、2005年度和2007年度“武汉创名牌十大杰出人物”、“中国家具装饰业2004年度精英人物”、“2005年度武汉公益人物”、2006年中国家居业“精英人物”、2009年度、2010年度中国家具行业年度总评榜“十大风云人物”、2010湖北经济年度“风云人物”,荣获“深圳国际家具展览会终身荣誉奖”。湖北省人民政府2007年授予其“优秀中国特色社会主义事业建设者”称号,2010年授予其“创业兴鄂突出贡献企业家”称号。

倡爱国心 塑华商魂



柴松献在会议上致辞

□ 柴松献

经过30多年的发展,中国民营经济不再是小“角色”,而是成为迈向宏伟征程中的中国经济的栋梁。民企在华夏大地势如破竹的发展态势,这是生产力发展的必然所在,也是我们环球华商会自发产生、发展、壮大的必然所在。

但是目前各种华商会也不少,怎么使我们环球华商会独树一帜、与众不同,怎么使我们环球华商会上升到一定精神境界,怎么使我们环球华商会树立自己的国际品牌,怎么为加入我们环球华商会的企业家进行更优质的服务,是我们一直思考的问题。

我有一位隐居香山的好朋友,名叫乐后圣,法名新德,又名智圣法师,是同仁堂后代,精通中医,其爷爷把百年老店“同仁堂”捐献给国家。曾在中南海工作,后担任过北京资深亚洲地区安全战略学家、北京国财经济研究中心主任,主要致力儒释道医同现代文明的融合研究。中央首长曾专门拜见过他,询问治国方略,被誉为未来的“国师”。

一次他去我们商会约我见面,很坦诚地告诉我,你们这么大的商会光有大老板还不行,拥有多少财富也不算什么,主要缺少一种灵魂,一种吸引企业家的灵魂,一种提高全球华商凝聚力的灵魂。我疑惑地问,您所说的灵魂是什么?他说,现在华商有了钱仅仅做慈善也还是浅层次的,要大力倡导华商的爱国精神,把华商的爱国精神作为最高境界,放在第一位,积极树立华商的爱国意识,树立华商崇高的社会责任感。并举了很多例子。

我当时听了心灵很震撼,大师说得太好了。而中国历史上恰恰有这样一个代表人物,他前半生从政,辅佐一个濒临灭亡的国家成为春秋五霸之一,在政治生涯走到顶峰时又适时隐退,改走从商之路,从商19年中三度富甲天下,财富过千金,在国家危难、百姓流离时又以慈悲情怀捐献家财,救济苍生,后被世人奉为“治国良臣,兵家奇才,商人始祖。”这个人就是被中华民族誉为“儒商鼻祖”、“商圣”的范蠡。范蠡最伟大之处就是有着牺牲自己的爱国思想,同时又是经商奇才,是当时靠自己艰苦奋斗而赢得的中国巨富,而且还大力做慈善,救济百姓。所以智圣法师说,你们商会要大力弘扬范蠡精神,以范蠡精神为灵魂,倡导华商的爱国思想,这样商会就会有灵魂了,也会引起国家的重视。

环球华商会作为全球华商聚集和交流的华商组织,也一直有着这样的愿望,那就是准备倡议在全球商界设立像诺贝尔奖一样的对推动中国乃至世界经济有突出贡献的企业家的权威奖项,要反过来奖励企业家奖金和奖杯,而不是让获奖者本人拿钱领奖,拟打造成企业家的最高荣誉,“环球范蠡商圣奖”的设立正好满足了我们的这种愿望。我们敏锐地意识到了此类问题的迫切性和自身社会责任感的存在,将会设立奖励资金,并大力呼吁全球华商联合起来,加强沟通与交流,为在全球设立全球企业家的最高荣誉奖项“环球范蠡商圣奖”献计献策,作出自己的应有的贡献。

(本文作者系环球华商会执行主席,本文摘自其在环球华商会第一次主席团会议上的致辞)